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Bestuursverslag 

 

Het bestuursverslag 2023-2024 ligt ter inzage ten kantore van de vennootschap 

 
 
 
 
  



 

 

 
 

 

Balans per 30 juni 2024 

      
 
ACTIVA  30 juni 2024  30 juni 2023  
(in euro's)             
 
Vaste activa 

Immateriële vaste activa      -                        - 1

  
Materiele vaste activa   1.162.684                 1.162.806  
 
 
Vlottende activa 

Voorraden        24.982             44.944 

Vorderingen                  1.255.992                     2.351.531  

Liquide middelen         966.712            952.771  
 

 

 

 

        

Totaal   3.410.370    4.512.052 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
PASSIVA  30 juni 2024  30 juni 2023  
(in euro's)             
 
Eigen vermogen 

                             
Geplaatst aandelenkapitaal                                 4.473.002         3.668.002 
Agioreserve              309.727                                   309.727 
Overige reserve          -6.055.127                              -6.123.842 
   -1.272.398       -2.146.113  

 

Langlopende schulden              1.147.422         1.400.041 
  

Kortlopende schulden          3.535.346                               5.258.124 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        

Totaal   3.410.370    4.512.052 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

WINST- EN VERLIESREKENING over de periode 1 juli 2023 tot en met 30 juni 2024 

 

  2023/2024 2022/2023 

  € € € € 

Netto-omzet   9.781.589  8.853.708 

Kosten      

Personeelskosten  4.146.317 
 

5.176.213 
 

Afschrijvingen  263.523  276.197  

Overige bedrijfskosten  5.838.983  5.498.845  

   10.248.823  10.951.255 

Bedrijfsresultaat voor 
resultaat op 
compensatiebedragen 

  

-467.234 

 

-2.097.547 

Resultaat op 
compensatiebedragen 

  566.250 
 

371.750 

Financiële baten en lasten   -30.301  -27.845 

Resultaat voor belastingen 
  68.715  -1.753.642 

Belastingen   -  - 

Resultaat na belastingen   68.715  -1.753.642 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

      

 

 

 

 

 

 



 

 

 

GRONDSLAGEN VOOR WAARDERING EN RESULTAATBEPALING 

 
 
 ALGEMEEN 

 
  Activiteiten 

Betaald Voetbal De Graafschap B.V. (hierna De Graafschap) is een Betaald Voetbal Organisatie (B.V.O.). De 
activiteiten van de club bestaan uit het exploiteren van een betaalde voetbalorganisatie en de daarmee 
samenhangende commerciële activiteiten. 

 
  Vestigingsadres, rechtsvorm en inschrijfnummer handelsregister 

Betaald Voetbal De Graafschap B.V. is feitelijk en statutair gevestigd op Lijsterbeslaan 101 A te Doetinchem 
en is ingeschreven bij het handelsregister onder nummer 09170229. 

  
  Stelselwijzigingen 

In 2023/2024 hebben zich geen stelselwijzigingen voorgedaan. 

 
  Schattingswijzigingen 

In 2023/2024 hebben zich geen schattingswijzigingen voorgedaan. 
 
  Schattingen 

Bij toepassing van de grondslagen en regels voor het opstellen van de jaarrekening vormt de leiding van 
De Graafschap zich verschillende oordelen en schattingen die essentieel kunnen zijn voor de in de 
jaarrekening opgenomen bedragen. Indien het voor het geven van het in artikel 2:362 lid 1 BW vereiste 
inzicht noodzakelijk is, is de aard van deze oordelen en schattingen inclusief de bijbehorende 
veronderstellingen opgenomen bij de toelichting op de desbetreffende jaarrekeningposten. 

 
  Verbonden partijen 

Als verbonden partij worden alle rechtspersonen aangemerkt waarover overheersende zeggenschap, 
gezamenlijke zeggenschap of invloed van betekenis kan worden uitgeoefend. Ook rechtspersonen die 
overwegende zeggenschap kunnen uitoefenen worden aangemerkt als verbonden partij. Ook de statutaire 
directieleden, andere sleutelfunctionarissen in het management van De Graafschap of de aandeelhouders 
van De Graafschap en nauwe verwanten zijn verbonden partijen. 

 
Transacties van betekenis met verbonden partijen worden toegelicht voor zover deze niet onder normale 
marktvoorwaarden zijn aangegaan. Hiervan wordt toegelicht de aard en de omvang van de transactie en andere 
informatie die nodig is voor het verschaffen van het inzicht. 



 

 

 

ALGEMENE GRONDSLAGEN VOOR DE OPSTELLING VAN DE JAARREKENING 

 

De jaarrekening is opgesteld volgens de bepalingen van Titel 9 Boek 2 BW. In afwijking met het Besluit 
Modellen Jaarrekening is de winst-en-verliesrekening opgesteld om aan te laten sluiten voor het inzicht voor 
de gebruiker en daarmee aan te laten sluiten met de branche waar het actief is. Dit geldt onder andere voor 
de aparte regel 'Resultaat vergoedingssommen' in de winst- en verliesrekening. 

 
De waardering van activa en passiva en de bepaling van het resultaat vinden plaats op basis van historische 
kosten, tenzij anders vermeld. 

 
Baten en lasten worden toegerekend aan het jaar waarop ze betrekking hebben. Winsten worden slechts 
opgenomen voor zover zij op balansdatum zijn gerealiseerd. Verplichtingen en mogelijke verliezen die hun 
oorsprong vinden voor het einde van het verslagjaar, worden in acht genomen indien zij voor het opmaken 
van de jaarrekening bekend zijn geworden. 

 
 
  Vergelijking met voorgaand jaar 

De gehanteerde grondslagen van waardering en van resultaatbepaling zijn ongewijzigd gebleven ten 
opzichte van het voorgaande jaar. De cijfers voor 2022/2023 zijn, waar nodig, geherrubriceerd teneinde 
vergelijkbaarheid met 2023/2024 mogelijk te maken. 

 
  Leasing 
   
  Operationele leasing 

Bij de vennootschap kunnen er leasecontracten bestaan waarbij een groot deel van de voor- en nadelen die 
aan de eigendom verbonden zijn, niet bij de vennootschap ligt. Deze leasecontracten worden verantwoord 
als operationele leasing. Leasebetalingen worden, rekening houdend met ontvangen vergoedingen van de 
lessor, op lineaire basis verwerkt in de winst-en-verliesrekening over de looptijd van het contract. 

 
 

GRONDSLAGEN VOOR DE WAARDERING VAN ACTIVA EN PASSIVA 
 

 
  Immateriële vaste activa 

Vergoedingssommen, hand- en tekengelden en bijkomende kosten inzake spelerscontracten, waarvoor een 
bindende overeenkomst is aangegaan worden geactiveerd als 'Vergoedingssommen' tot ten hoogste de aan 
derden gedane uitgaven verminderd met de afschrijvingen. 

 
De afschrijvingen vinden lineair plaats over de looptijd van het contract. In geval van een duurzame 
waardevermindering vindt waardering tegen deze lagere realiseerbare waarde plaats. Bij tussentijdse 
verlenging van spelerscontracten vindt afschrijving van de nog aanwezige boekwaarde plaats gedurende de 
resterende looptijd. 

 
Bij afkoop c.q. ontbinding van spelerscontracten worden de nog resterende geactiveerde 
'Vergoedingssommen' ten laste van de winst-en-verliesrekening gebracht. Dit gebeurt in dezelfde periode als 
waarin de verkoopopbrengst is verantwoord. 



 

 

  

  Materiële vaste activa 

De materiële vaste activa worden gewaardeerd op verkrijgingsprijs, verminderd met de cumulatieve 
afschrijvingen en indien van toepassing met bijzondere waardeverminderingen. De afschrijvingen worden 
gebaseerd op de geschatte economische levensduur en worden berekend op basis van een vast percentage 
van de verkrijgingsprijs, rekening houdend met eventuele residuwaarde. Er wordt afgeschreven vanaf het 
moment van ingebruikneming. Op terreinen wordt niet afgeschreven. 

 
Kosten voor periodiek groot onderhoud worden ten laste gebracht van het resultaat op het moment dat deze 
zich voordoen. 

 
  Bijzondere waardeverminderingen van vaste activa 

De vennootschap beoordeelt op iedere balansdatum of er aanwijzingen zijn dat een vast actief aan een 
bijzondere waardevermindering onderhevig kan zijn. Indien dergelijke indicaties aanwezig zijn, wordt de 
realiseerbare waarde van het actief vastgesteld. Indien het niet mogelijk is de realiseerbare waarde voor het 
individuele actief te bepalen, wordt de realiseerbare waarde bepaald van de kasstroomgenererende eenheid 
waartoe het actief behoort. 

 
Van een bijzondere waardevermindering is sprake als de boekwaarde van een actief hoger is dan de 
realiseerbare waarde; de realiseerbare waarde is de hoogste van de opbrengstwaarde en de bedrijfswaarde. 
Een bijzonder-waardeverminderingsverlies wordt direct als last verwerkt in de winst-en-verliesrekening onder 
gelijktijdige verlaging van de boekwaarde van het betreffende actief. 

 
De opbrengstwaarde wordt in eerste instantie ontleend aan een bindende verkoopovereenkomst; als die er 
niet is, wordt de opbrengstwaarde bepaald met behulp van de actieve markt waarbij normaliter de gangbare 
biedprijs geldt als marktprijs. De in aftrek te brengen kosten bij het bepalen van de opbrengstwaarde zijn 
gebaseerd op de geschatte kosten die rechtstreeks kunnen worden toegerekend aan de verkoop en nodig 
zijn om de verkoop te realiseren. 

 
Voor de bepaling van de bedrijfswaarde wordt een inschatting gemaakt van de toekomstige netto 
kasstromen bij voortgezet gebruik van het actief/de kasstroomgenererende eenheid; vervolgens worden 
deze kasstromen contant gemaakt waarbij een disconteringsvoet wordt gehanteerd. 

 
Indien wordt vastgesteld dat een bijzondere waardevermindering die in het verleden verantwoord is, niet meer 
bestaat of is afgenomen, dan wordt de toegenomen boekwaarde van de desbetreffende activa niet hoger 
gesteld dan de boekwaarde die bepaald zou zijn indien geen bijzondere waardevermindering voor het actief 
zou zijn verantwoord. Een bijzondere waardevermindering van goodwill wordt niet teruggenomen. 

 
  Voorraden 

Voorraden handelsgoederen worden gewaardeerd tegen verkrijgingsprijs of lagere netto-opbrengstwaarde 
op basis van de FIFO-methode. Voor eventuele incourante voorraad wordt een voorziening getroffen. 

 
  Vorderingen 

Vorderingen worden bij eerste verwerking gewaardeerd tegen de reële waarde van de tegenprestatie, 
inclusief de transactiekosten indien materieel. Vorderingen worden na eerste verwerking gewaardeerd 
tegen de geamortiseerde kostprijs. Voorzieningen wegens oninbaarheid worden in mindering gebracht op 
de boekwaarde van de vordering. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

  

  Liquide middelen 

Liquide middelen bestaan uit kas, banktegoeden en deposito's met een looptijd korter dan twaalf maanden. 
Rekening-courantschulden bij banken zijn opgenomen onder schulden aan kredietinstellingen onder 
kortlopende schulden. Liquide middelen worden gewaardeerd tegen nominale waarde. 

 
  Langlopende schulden 

Langlopende schulden worden bij de eerste verwerking gewaardeerd tegen reële waarde. Transactiekosten 
die direct zijn toe te rekenen aan de verwerving van de langlopende schulden worden in de waardering bij 
eerste verwerking opgenomen. Langlopende schulden worden na eerste verwerking gewaardeerd tegen 
geamortiseerde kostprijs, zijnde het ontvangen bedrag rekening houdend met agio of disagio en onder aftrek 
van transactiekosten. 

 
Het verschil tussen de bepaalde boekwaarde en de uiteindelijke aflossingswaarde wordt op basis van de 
effectieve rente gedurende de geschatte looptijd van de langlopende schulden in de winst-en- 
verliesrekening als interestlast verwerkt. 

 
  Kortlopende schulden 

Kortlopende schulden worden bij de eerste verwerking gewaardeerd tegen reële waarde. Kortlopende 
schulden worden na eerste verwerking gewaardeerd tegen geamortiseerde kostprijs, zijnde het ontvangen 
bedrag rekening houdend met agio of disagio en onder aftrek van transactiekosten. Dit is meestal de 
nominale waarde. 

 
GRONDSLAGEN VOOR DE BEPALING VAN HET RESULTAAT 

 

 
  Algemeen 

Het resultaat wordt bepaald als het verschil tussen de netto-omzet en de kosten en andere lasten van het 
verslagjaar met inachtneming van de hiervoor vermelde waarderingsgrondslagen. Winsten zijn verantwoord in 
het jaar waarin de goederen zijn geleverd c.q. de diensten zijn verricht. Verliezen welke hun oorsprong vinden 
in het boekjaar zijn in aanmerking genomen zodra deze voorzienbaar zijn. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 



 

 

 

  Opbrengstverantwoording 
 
Algemeen 

Opbrengsten uit de verkoop van producten en diensten worden, onder aftrek van kortingen en van de over 
de omzet geheven belastingen, verantwoord op het moment dat de belangrijkste risico's en rechten op 
economische voordelen zijn overgedragen. 

 
De belangrijkste risico's en rechten op economische voordelen worden overgedragen op het moment dat de 
producten zijn afgeleverd. 

 
Vooruit ontvangen vergoedingen voor nog te verrichten prestatieverplichtingen worden als passiefpost in de    
balans verwerkt. Prestatieverplichtingen die zijn voltooid waarvoor de vergoeding nog niet is ontvangen worden  
verantwoord als debiteuren en/of overige vorderingen in de balans verwerkt. 

 
De opbrengstenverantwoording volgt de volgende 5 stappen: 

1. Het identificeren van een contract met een klant. 

2. Het identificeren van de prestatieverplichtingen in het contract. 

3. Het bepalen van de transactieprijs. 

4. Het toerekenen van de transactieprijs aan prestatieverplichtingen. 

5. Het verantwoorden van opbrengsten wanneer een prestatieverplichting is vervuld. 

 
De netto-omzet van de te onderscheiden opbrengstcategorieën wordt als volgt in het boekjaar 
verantwoord: 

- Recettes en premies: in de periode dat de wedstrijden worden gespeeld. 

- Seizoenkaarten: naar rato van het aantal gespeelde thuiswedstrijden in de competitie. 

- Business seats en skybox plaatsen: lineair verdeeld over het boekjaar. 

- Indirecte wedstrijdbaten: bij levering van de prestatie. 

- Sponsoring en reclame: lineair naar rato van de looptijd van de overeenkomst. De variabele 
elementen op het moment dat de bijbehorende voorwaarden zijn vervuld. Overige baten bij levering 
van de prestatie. 

- Televisie: TV opbrengsten naar rato van het aantal gespeelde wedstrijden. 

- Merchandising: opbrengsten merchandising bij levering van de artikelen. 

- Overige baten: zowel op een tijdstip als over een periode, wat afhankelijk is van de te leveren 
prestatieverplichting. 

 
Indien in de bovenstaande opbrengstcategorieën opbrengsten worden verantwoord die zijn gerelateerd aan 
wedstrijden dan worden deze opbrengsten verwerkt in de periode dat de wedstrijden worden gespeeld. 

 
  Kosten 

De kosten worden bepaald op historische basis en toegerekend aan het verslagjaar waarop zij betrekking 
hebben. 



 

 

  

   Personeelsbeloningen 
 
Periodiek betaalbare beloningen 

Lonen, salarissen en sociale lasten worden op grond van de arbeidsvoorwaarden verwerkt in de winst-
en-verliesrekening voor zover ze verschuldigd zijn aan werknemers. 

 
Ontslagvergoedingen worden gewaardeerd met inachtneming van de aard van de vergoeding. Als de 
ontslagvergoeding een verbetering is van de beloningen na afloop van het dienstverband, vindt 
waardering plaats volgens dezelfde grondslagen die worden toegepast voor pensioenregelingen. 
Andere ontslagvergoedingen worden gewaardeerd op basis van de beste schatting van de bedragen 
die noodzakelijk zijn om de verplichting af te wikkelen. 

 
Pensioenen 

De Graafschap heeft voor haar werknemers, welke voor 1 mei 2014 in dienst getreden zijn, een 
pensioenregeling getroffen die kwalificeert als een toegezegde bijdrageregeling: de verplichtingen 
van de vennootschap gaan niet verder dan het betalen van een jaarlijkse bijdrage aan de 
verzekeringsmaatschappij. Werknemers welke later in dienst getreden zijn krijgen niet langer een 
pensioenregeling aangeboden. De in de toekomst te betalen bijdragen zullen mede afhankelijk zijn 
van de ontwikkelingen van de arbeidsvoorwaarden in de bedrijfstak en van de rendementen die de 
verzekeringsmaatschappij behaald op belegde bijdragen. 

 
 
  Afschrijvingen 

Immateriële vaste activa en materiële vaste activa worden vanaf het moment van gereedheid voor 
ingebruikneming afgeschreven volgens de lineaire methode over de verwachte economische 
levensduur van het actief. Boekwinsten en -verliezen uit de incidentele verkoop van materiële vaste 
activa zijn begrepen onder de afschrijvingen. 

 
  Overheidssubsidies 

In de winst- en verliesrekening is dit jaar sprake van een negatieve overheidsbate. In de netto-
omzet van 2022-2023 is een bedrag opgenomen van EUR 0,4 miljoen uit hoofde van de 
compensatieregeling professionele sportevenementen (STIK-regeling). Voor de afwikkeling van 
deze regeling is gedurende het seizoen 2023-2024 een accountantsverklaring verstrekt en een 
definitieve subsidieverantwoording ingediend. De geschatte impact hiervan bedraagt € 227.000 
negatief. Als gevolg van deze lagere STIK subsidie, ontstaat een hoger recht op een NOW 
bijdragen. De geschatte impact hiervan is € 86.000 positief. Het totale bedrag aan 
overheidssubsidies is derhalve voor € 141.000 negatief verantwoord. 

 
  Financiële baten en lasten 
    
   Rentebaten en rentelasten 

Rentebaten en rentelasten worden tijdsevenredig verwerkt, rekening houdend met de effectieve 
rentevoet van de betreffende activa en passiva. Bij de verwerking van de rentelasten wordt rekening 
gehouden met de verantwoorde transactiekosten op de ontvangen leningen. 

 

   Belastingen 

De belasting over het resultaat wordt berekend over het resultaat vóór belastingen in de winst- en 
verliesrekening, na aftrek van het gebruik van fiscaal compensabele verliezen uit voorgaande boekjaren 
en vrijgestelde winstbestanddelen en na bijtelling van niet aftrekbare kosten. Hierbij worden de thans 
geldende belastingtarieven gehanteerd. 


